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Ступінь актуальності обраної теми. Тема дисертаційного дослідження 

«Психологічні особливості телефонної залежності сучасної молоді» 

відповідає сучасним запитам психологічної науки й суспільної практики. 

Упродовж останнього десятиліття спостерігається стрімке зростання явищ 

цифрової залученості, надмірного використання смартфонів, формування 

симптомокомплексів номофобії, цифрової тривожності та адиктивної 

поведінки, що дедалі частіше постають як предмет міждисциплінарних 

досліджень. Особливої виразності проблема набуває серед молоді - 

соціально уразливої групи, яка перебуває на етапі активного формування 

особистісної, професійної та соціальної ідентичності та одночасно 

демонструє найвищий рівень залученості до цифрових технологій.

Актуальність теми посилюється також макросоціальними чинниками, 

що суттєво вплинули на поведінкові патерни молодих людей: пандемія 

COVID-19, тривале перебування населення в умовах дистанційного формату 

навчання та комунікації, а особливо повномасштабна війна в Україні, що 

зумовила різке зростання рівня тривожності, потребу в постійному 

інформаційному контролі та значне підвищення залежності від мобільного 

гаджета як джерела безпеки, комунікації й саморегуляції. Усе це актуалізує 

появу нових форм цифрової адикції, що проявляються у тривожно-фобічних 

реакціях, дезадаптивних стратегіях подолання стресу, порушеннях 

комунікативної та навчальної діяльності молоді.

У науковій літературі наявні дослідження, присвячені різним видам 

нехімічних залежностей, однак саме телефонна залежність як окремий 

феномен та її психологічні механізми в українському науковому дискурсі 

вивчені недостатньо. Переважна частина публікацій висвітлює переважно 
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іноземний досвід або торкається проблеми в загальних рамках цифрових 

адикцій, що зумовлює наукову потребу у поглибленому дослідженні саме 

психологічних особливостей телефонної залежності, її детермінант, проявів, 

емоційно-вольових та характерологічних корелятів.

Актуальність обраної теми також підтверджується соціальним запитом 

на розроблення психологічних інструментів профілактики дезадаптивної 

цифрової поведінки молоді, розуміння емоційних ризиків, пов’язаних з 

надмірним використанням смартфонів, та необхідністю формування в 

освітньому середовищі комплексних програм психопрофілактики. 

Поглиблення знань про персонологічні, емоційно-регуляційні та поведінкові 

чинники телефонної залежності сприяє удосконаленню відповідних 

профілактичних стратегій, що є значущим для закладів вищої освіти.

Отже, дослідження є актуальним як у теоретичному вимірі - для 

розширення наукових уявлень про феномен телефонної залежності, так і у 

прикладному аспекті - для впровадження ефективних психопрофілактичних і 

корекційних заходів, спрямованих на підтримку психологічного 

благополуччя молоді в умовах цифрової трансформації та воєнних викликів. 

Обрана тема відповідає пріоритетним напрямам розвитку психологічної 

науки та потребам сучасного українського суспільства.

Тему дисертаційного дослідження Смілянець Т. Л. затверджено 

рішенням Вченої ради Національної академії внутрішніх справ 29 вересня 

2025 року, протокол № 21.

Оцінка наукового рівня дисертації і наукових публікацій здобувана. 

Аналіз дисертації та наукових публікацій Смілянець Т. Л. засвідчує високий 

рівень наукової культури авторки, що виявляється у чітко структурованій, 

логічно вибудуваній та методологічно виваженій архітектоніці роботи. Така 

побудова дала змогу здобувачці послідовно окреслити актуальність теми, 

коректно визначити мету, завдання, об’єкт і предмет дослідження, а також 

обґрунтувати методологічні засади й забезпечити їх належну реалізацію на 

всіх етапах дослідницького процесу.
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У роботі простежуються системність, внутрішня узгодженість і 

концептуальна цілісність, що дозволило дисертантці комплексно та 

ґрунтовно проаналізувати заявлену проблематику, розкрити її теоретичні 

засади та прикладний потенціал, а також отримати науково обґрунтовані й 

методологічно достовірні результати.

Ключові положення, подані у вступі, сформульовані коректно, чітко та 

логічно послідовно. Об’єктом дослідження обґрунтовано визначено 

телефонну залежність як соціально-психологічний феномен, а предметом- 

психологічні особливості телефонної залежності сучасної молоді. Мета 

дисертації сформульована чітко і досягається через вирішення комплексу 

завдань, кожне з яких відображене у відповідному розділі та підрозділі 

роботи. Це забезпечує цілісність структури, узгодженість теоретичного й 

емпіричного блоків та логічність переходу від теоретичного аналізу до 

емпіричної перевірки положень дослідження.

У дисертації вдало використано комплекс загальнофілософських, 

загальнонаукових, теоретичних, емпіричних і статистичних методів, що 

забезпечило валідність, надійність і наукову переконливість отриманих 

результатів. Загальнофілософський діалектичний метод дав змогу 

сформувати авторське концептуальне бачення понять «мобільна залежність» 

і «телефонна залежність» (підрозділ 1.1), а також окреслити ключові причини 

та чинники, які зумовлюють формування адиктивної поведінки 

(підрозділ 1.2). Серед теоретичних методів ґрунтовно застосовано методи 

опису, аналізу та узагальнення наукових джерел (підрозділи 1.1, 1.2, 1.3, 2.1, 

2.2, 3.1, 3.2), що дало змогу систематизувати сучасні підходи до вивчення 

феномену телефонної залежності. Використання системного аналізу 

забезпечило побудову логічно взаємопов’язаних конструктивних зв’язків між 

елементами дослідження (підрозділи 2.2, 3.1, 3.2), а метод психологічного 

моделювання став підґрунтям для розроблення програми психокорекції 

телефонної залежності молоді (підрозділ 3.2). Емпіричні психодіагностичні 

методи були застосовані з метою реалізації завдань дослідження. Зокрема, 



4

використання валідних психодіагностичних інструментів, а саме методики 

визначення акцентуацій характеру К. Леонгарда-Х. Шмішека, індивідуально- 

типологічного опитувальника Л. Собчик, методики визначення схильності до 

суїцидальної поведінки М. Горської, шкали проблемного використання 

мобільного телефону (NPPUS-27), а також авторської анкети оцінювання 

рівня емоційної залежності від мобільного гаджета - дало змогу визначити 

детермінанти, структурні компоненти та психологічні особливості проявів 

телефонної залежності сучасної молоді (підрозділи 2.1, 2.2). Метод 

спостереження й анкетування сприяв отриманню емпіричних даних щодо 

ставлення молоді до власної телефонної залежності та бачення можливих 

шляхів її профілактики (підрозділи 2.1, 2.2, 3.1). Інтерпретаційний метод 

використано для якісного й кількісного аналізу результатів емпіричного 

дослідження, їх зіставлення, виявлення ключових психологічних детермінант 

телефонної залежності та особливостей суб’єктивного ставлення молоді до 

проявів адиктивної поведінки (підрозділи 2.1, 2.2). Таким чином комплексне 

застосування методів засвідчує високий рівень методологічної підготовки 

авторки, її здатність працювати відповідно до сучасних наукових стандартів 

та вимог до емпіричних психологічних досліджень.

Характеристика використаних методів дослідження логічно доповнена 

описом емпіричної вибірки, що становила 120 здобувачів вищої освіти 

Національної академії внутрішніх справ, що забезпечило репрезентативність 

даних і достовірність отриманих результатів.

Зміст дисертаційної роботи повною мірою відповідає обраній темі, 

характеризується внутрішньою логічністю, структурною завершеністю та 

інтегрованим підходом до вивчення досліджуваного феномену. Матеріал 

викладено послідовно, аргументовано та доступно, що свідчить про високий 

рівень наукової грамотності й загальної культури дисертантки. Оформлення 

роботи виконано відповідно до чинних нормативних вимог, що забезпечує її 

відповідність стандартам підготовки дисертацій на здобуття ступеня доктора 

філософії.
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Дисертанткою здійснено ґрунтовний аналіз достатнього масиву 

наукових джерел - 176 найменувань, серед яких 26 іноземними мовами. Це 

дало змогу окреслити сучасний стан розробленості проблеми, визначити 

ключові наукові підходи та концепти, виявити наявні прогалини й 

забезпечити наукове обґрунтування власної дослідницької позиції. Ретельне 

опрацювання теоретичних джерел стало підґрунтям для формулювання 

висновків і рекомендацій, спрямованих на подальший розвиток теоретичних 

засад і вдосконалення прикладних аспектів дослідження феномену 

телефонної залежності серед молоді.

Результати дисертаційного дослідження достатньою мірою апробовано у 

науковому середовищі, що підтверджується наявністю дванадцяти 

публікацій здобувачки. Серед них - чотири статті, опубліковані у фахових 

виданнях, включених до Переліку наукових фахових видань України з 

психології, що засвідчує відповідність отриманих результатів вимогам 

наукової фаховості. Крім того, вісім тез було представлено на міжнародних 

та всеукраїнських науково-практичних конференціях і круглих столах, що 

свідчить про активність дисертантки у науковій комунікації та затребуваність 

отриманих результатів у професійному середовищі.

Отже, дисертаційне дослідження Смілянець Т. Л. на тему «Психологічні 

особливості телефонної залежності сучасної молоді» виконано на високому 

науковому рівні, вирізняється теоретичною обґрунтованістю, 

методологічною послідовністю та відповідністю сучасним стандартам 

психологічної науки.

Новизна представлених теоретичних та/або експериментальних 

результатів, проведених здобувачем досліджень, повнота викладу в 

опублікованих працях. Дисертація Смілянець Тетяни Леонідівни є однією з 

небагатьох вітчизняних робіт, комплексно присвячених дослідженню 

психологічних особливостей телефонної залежності сучасної молоді, що 

зумовлює її наукову актуальність і значущість. Наукова новизна 

дисертаційного дослідження проявляється як у поглибленні теоретичного 
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розуміння феномену телефонної залежності, так і в отриманні власних 

емпіричних результатів, що розширюють наявні уявлення про детермінанти, 

структуру та прояви цього виду поведінкової адикції.

У дисертаційній роботі сформульовано низку теоретичних і емпіричних 

результатів, що відображають новизну підходів до вивчення телефонної 

залежності молоді. Уперше здійснено комплексний психологічний аналіз 

телефонної залежності як прояву поведінкової адикції, розглянутої крізь 

призму сучасної юридико-психологічної проблематики. На основі інтеграції 

юридико-психологічного підходу виконано цілісний аналіз феномену 

телефонної залежності, обґрунтовано її відмінність від інтернет-залежності за 

механізмами розвитку, контекстом використання та роллю матеріального 

об’єкта- мобільного гаджета, включно з його офлайн-функціоналом. 

Виявлено ключові соціально-психологічні чинники ризику молодого віку, що 

зумовлюють підвищену вразливість до формування телефонної залежності.

У роботі запропоновано уточнене трактування номофобії як страху 

втрати саме мобільного пристрою, що спричиняє компульсивні реакції та 

може мати негативні наслідки для фізичного, психічного та соціального 

благополуччя. Конкретизовано зміст понять «адиктивна поведінка», 

«телефонна залежність», «номофобія» у контексті юридико-психологічного 

підходу. Адиктивна поведінка визначена як різновид девіантної поведінки, 

що формується внаслідок порушення механізмів психічної саморегуляції та 

проявляється у стійкому прагненні отримати емоційне розвантаження або 

задоволення за допомогою певних об’єктів чи дій. Телефонна залежність 

розглядається як форма нехімічної поведінкової адикції, що зумовлює 

деструктивні зміни в особистісній сфері молоді. Номофобію визначено як 

стан страху чи тривоги, пов’язаний із відсутністю мобільного телефону або 

можливості його використання.

Розкрито психологічні механізми виникнення та розвитку телефонної 

залежності сучасної молоді. Розмежовано інтернет-залежність і телефонну 

залежність як відмінні феномени технологічної адиктивної поведінки, 
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обґрунтовано матеріально-об’єктний характер телефонної залежності, 

запропоновано типологію її детермінант (об’єктивних і суб’єктивних), а 

також модель етапів становлення адикції (звичка - компульсія - залежність). 

Зазначено роль фабінгу як соціально-поведінкового механізму поступового 

зростання залежності, виокремлено віковий період підвищеного ризику (17- 

21 років) та окреслено критерії діагностики телефонної залежності.

Сформовано узагальнену систему проявів телефонної залежності молоді. 

Показано, що її розвиток спричиняє виникнення вторинних психологічних 

розладів, таких як фантомні дзвінки, кіберхондрія, «Google-ефект» тощо. 

Встановлено, що тривала відсутність смартфона викликає у молоді почуття 

тривоги, роздратованості, а в окремих випадках- прояви агресивності, 

пов’язані зі страхом втрати мобільного пристрою.

Емпіричне дослідження підтвердило наявність статистично значущих 

зв’язків між рівнем телефонної залежності та окремими особистісними 

характеристиками, зокрема емоційною лабільністю, ригідністю, підвищеною 

тривожністю та схильністю до екстраверсії.

У роботі запропоновано низку технік і методик самостійного подолання 

телефонної залежності молоддю, що охоплюють поведінкові, когнітивні, 

емоційно-регуляційні стратегії та механізми заміщуючої офлайн-активності. 

Розроблено психопрофілактичну програму попередження телефонної 

залежності, яка містить елементи психологічної просвіти, формування 

навичок цифрової гігієни, тренінгові вправи розвитку саморегуляції та 

стимуляції альтернативної офлайн-поведінки.

Отримані результати дали змогу удосконалити наукові уявлення про 

телефонну залежність молоді як цілісний феномен із комплексом 

детермінант і психологічних механізмів, а також доповнити теоретичні 

підходи до можливості розгляду телефонної залежності як потенційного 

хворобливого стану. Набули подальшого розвитку наукові підходи до 

диференціації інтернет- та телефонної залежності, а також рекомендації з 

профілактики їх виникнення й поширення серед молоді.
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Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. Наукові положення, висновки 

та рекомендації, представлені у дисертаційному дослідженні, відзначаються 

високим рівнем аргументованості, логічної послідовності та методологічної 

коректності. Виклад матеріалу містить елементи самостійного критичного 

аналізу, узагальнень і наукового синтезу, що забезпечує переконливість 

отриманих результатів. Формулювання висновків є логічним підсумком 

проведеної теоретичної та емпіричної роботи і повністю відповідає 

визначеним меті та завданням дослідження.

Обґрунтування наукових положень здійснено з опорою на широкий 

спектр вітчизняних і зарубіжних джерел, сучасні теоретичні концепції 

поведінкових адикцій, результати емпіричних досліджень у сфері цифрової 

залежності, а також положення законодавчих і нормативних актів, що 

регламентують питання інформаційної безпеки, цифрової поведінки та 

психологічного здоров’я молоді. Така міждисциплінарна основа надала 

роботі необхідної глибини, наукової новизни та забезпечила комплексне 

бачення феномену телефонної залежності.

Особливої переконливості висновкам надає використання валідних 

психодіагностичних методик, статистичних процедур опрацювання 

емпіричних даних, а також поєднання якісного й кількісного аналізу. Це 

забезпечило достовірність установлених взаємозв’язків між рівнем 

телефонної залежності та окремими особистісними характеристиками, а 

також обґрунтованість визначених чинників ризику.

Практичні рекомендації, представлені в дисертації, характеризуються 

чіткістю, структурованістю та реалістичністю впровадження. Вони 

спираються на результати проведеного дослідження та охоплюють напрями 

профілактики, психологічної просвіти й корекційної роботи з молоддю, яка 

має ознаки телефонної залежності. Розроблена авторкою 

психопрофілактична програма ґрунтується на сучасних психологічних 

підходах і містить практичні інструменти, що можуть бути використані у 
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діяльності фахівців психологічних служб, закладів освіти та інших 

інституцій, залучених до роботи з молоддю.

Отже, наукові положення, висновки та рекомендації дисертаційного 

дослідження є достатньо обгрунтованими, методологічно виправданими та 

мають суттєву наукову й практичну цінність.

Практична значущість результатів дослідження. Сформульовані та 

представлені у дисертаційному дослідженні наукові положення, висновки й 

рекомендації мають вагоме прикладне значення і можуть бути використані в 

різних напрямах професійної діяльності. Отримані результати слугують 

методологічним і практичним підґрунтям для подальших розробок у сфері 

профілактики поведінкових адикцій, зокрема телефонної залежності молоді.

У науково-дослідній діяльності матеріали дисертації можуть бути 

використані як база для подальших досліджень психологічних механізмів 

цифрових залежностей, удосконалення теоретичних моделей та 

поглибленого аналізу соціально-психологічних чинників ризику серед 

молоді. У освітній діяльності основні положення роботи можуть бути 

впроваджені під час викладання навчальних дисциплін психологічного та 

юридико-психологічного спрямування, таких як «Юридична психологія», 

«Вікова психологія», «Конфліктологія», «Соціальна психологія». Результати 

дослідження можуть бути включені до навчально-методичних матеріалів, 

спецкурсів і тренінгових програм, спрямованих на формування цифрової 

грамотності та відповідальної поведінки молоді в інформаційному 

середовищі. У практичній діяльності рекомендації дисертаційного 

дослідження можуть бути застосовані психологами, педагогами, соціальними 

працівниками та фахівцями служб у справах молоді для вдосконалення 

системи профілактики телефонної залежності. Результати дослідження 

сприятимуть розробленню комплексних заходів із формування безпечного 

освітнього та соціального середовища, розвитку навичок цифрової гігієни, а 

також підтримці молоді в умовах зростаючої цифрової залученості. Окремі 

положення можуть бути враховані у процесі розроблення нормативно- 
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правових актів і програм, спрямованих на забезпечення інформаційної 

безпеки та психічного здоров’я дітей і молоді.

Таким чином результати дисертаційного дослідження мають значний 

практичний потенціал і можуть бути застосовані у науковій, освітній та 

практичній сферах, сприяючи удосконаленню підходів до профілактики та 

подолання телефонної залежності серед молоді.

Оцінка змісту дисертації, її завершеності в цілому. Дисертація 

Т. Л. Смілянець викладена українською мовою та відзначається чіткою, 

логічно впорядкованою структурою, що повністю відповідає вимогам 

Міністерства освіти і науки України та положенням Порядку присудження 

ступеня доктора філософії. Зміст роботи характеризується завершеністю, 

послідовністю викладу та відповідністю заявленій темі дослідження. До 

складу дисертації входять: анотація, перелік умовних скорочень, вступ, три 

розділи, що включають сім підрозділів, висновки, список використаних 

джерел (176 найменувань на 21 сторінці), а також 2 додатки загальним 

обсягом 7 сторінок. Структурні елементи роботи логічно взаємопов’язані та 

забезпечують комплексне розкриття поставленої наукової проблеми. 

Загальний обсяг дисертації становить 236 сторінок, з них основний текст 

охоплює 207 сторінок, що відповідає встановленим вимогам до 

дисертаційних робіт на здобуття ступеня доктора філософії. Обсяг 

теоретичної, методологічної та емпіричної частин є збалансованим і 

достатнім для всебічного висвітлення предмета дослідження.

Анотація у стислій і логічно структурованій формі відображає основні 

положення дисертаційного дослідження, подана українською та англійською 

мовами й доповнена переліком наукових публікацій здобувачки, у яких 

представлено ключові результати проведеної роботи.

У вступі дисертації обгрунтовано вибір теми, окреслено ступінь її 

наукової розробленості та визначено зв’язок дослідження з науковими 

програмами, планами і темами. Чітко сформульовано мету, завдання, об’єкт і 

предмет дослідження, подано опис використаних методів, вибірки та 
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емпіричної бази. Крім того, аргументовано наукову новизну отриманих 

результатів, охарактеризовано їх теоретичне й практичне значення, а також 

наведено відомості про апробацію матеріалів дисертації.

Перший розділ дисертації присвячений теоретико-методологічним 

засадам вивчення телефонної залежності молоді. У ньому розкрито сутність 

поведінкових адикцій, охарактеризовано поняття телефонної залежності й 

номофобії, представлено аналіз наукових підходів до розуміння її 

психологічних механізмів і чинників ризику. Значну увагу приділено 

диференціації телефонної та інтернет-залежності, визначенню їхніх спільних 

та відмінних характеристик.

Другий розділ зосереджений на емпіричному вивченні психологічних 

особливостей телефонної залежності сучасної молоді. У ньому подано 

характеристику вибірки, охарактеризовано використані психодіагностичні 

методики, наведено статистичні результати емпіричного дослідження. 

Проаналізовано взаємозв’язки між рівнем телефонної залежності та 

окремими особистісними характеристиками, зокрема емоційною лабільністю, 

ригідністю, тривожністю та схильністю до екстраверсії. Визначено 

детермінанти формування залежності та описано психологічні профілі 

молоді з різним рівнем адиктивності.

Третій розділ присвячено розробленню практичних засад профілактики 

та подолання телефонної залежності. У ньому обґрунтовано методичні 

підходи до психологічної корекції цифрової адиктивної поведінки, визначено 

основні напрями профілактичної роботи з молоддю, запропоновано комплекс 

технік і стратегій саморегуляції (поведінкових, когнітивних, емоційно- 

регуляційних). Представлено розроблену авторкою психопрофілактичну 

програму, спрямовану на розвиток цифрової гігієни та формування 

безпечних моделей використання мобільних гаджетів.

Після кожного розділу дисертаційної роботи сформульовано узагальнені 

висновки, у яких чітко, послідовно та вичерпно відображено зміст 

проведеного аналізу й отриманих результатів. Висновки вирізняються 
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логічною узгодженістю з викладеним матеріалом, достатнім рівнем 

аргументованості та високим ступенем достовірності.

Таким чином, дисертаційне дослідження Т. Л. Смілянець відповідає 

чинним вимогам до дисертаційних робіт та є завершеною самостійною 

науковою працею. Отримані результати дали змогу вирішити актуальне 

наукове завдання - виявити, охарактеризувати й систематизувати 

психологічні особливості телефонної залежності сучасної молоді, що має 

вагоме теоретичне й практичне значення.

Відсутність порушень академічної доброчесності. Під час 

ознайомлення з дисертаційним дослідженням та науковими публікаціями 

здобувачки порушень принципів академічної доброчесності не виявлено. 

Дисертація Смілянець Тетяни Леонідівни містить результати її самостійних 

наукових пошуків, теоретичних узагальнень та емпіричних досліджень. 

Використані у роботі ідеї, положення, висновки та фрагменти текстів інших 

авторів супроводжуються коректними бібліографічними посиланнями на 

відповідні джерела. Це свідчить про дотримання здобувачкою етичних норм.

Зауваження щодо оформлення та змісту дисертації, запитання до 

здобувана. Оцінюючи загалом позитивно дисертаційне дослідження 

Т. Л. Смілянець, слід водночас відзначити наявність окремих положень, що 

можуть викликати дискусію та потребують додаткових уточнень. На думку 

рецензента, низка питань, які безпосередньо стосуються теми й предмета 

дослідження, заслуговує на розширену аргументацію та детальніше 

пояснення, що доцільно подати під час прилюдного захисту:

1. У дисертації загалом простежується логічний перехід від аналізу 

девіантної поведінки до характеристики адиктивних форм, зокрема 

телефонної залежності. Водночас окремі теоретичні положення першого 

розділу мають певну перевантаженість: спостерігаються повтори у поданні 

дефініцій понять «адикція», «адиктивна поведінка», «залежність». Доцільним 

видається узагальнення цих визначень та подання їх у більш стислому й 

структурованому вигляді.
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2. У роботі широко застосовується термінологія з галузі адиктології, 

однак окремі поняття («компульсивна поведінка», «психологічна втеча», 

«нехімічні адикції») використано в різних контекстах без достатньої 

авторської конкретизації. Для досягнення термінологічної узгодженості 

бажано сформулювати узагальнене й чітке визначення телефонної залежності 

як психологічного феномену наприкінці теоретичного розділу.

3. Теоретичний матеріал першого розділу є змістовно насиченим, проте 

характеристика телефонної залежності як окремого різновиду поведінкової 

адикції подана фрагментарно. Її елементи інтегровано в загальний аналіз 

адиктивної поведінки, що дещо ускладнює виокремлення специфічних ознак 

саме телефонної залежності. Доцільно було б структурувати матеріал, 

вирізнивши когнітивні, емоційні та поведінкові прояви номофобії.

4. З огляду на прикладний характер дисертаційної роботи, наявність 

детально розробленої тренінгової програми чи окремого тренінгового заняття 

в додатках суттєво підвищила б її практичну цінність. Такі матеріали могли б 

слугувати готовим методичним інструментом для психологів, педагогів та 

фахівців, які працюють із молоддю.

5. У дисертації представлено комплексне емпіричне дослідження, однак 

розділ, присвячений опису методичного інструментарію, не містить 

достатнього обґрунтування вибору окремих психодіагностичних методик. 

Зокрема, бракує аргументації, чому було обрано саме ці опитувальники з- 

поміж інших валідних інструментів, що застосовуються для оцінювання 

проявів адиктивної поведінки та особистісних рис. Додаткова аргументація 

посилила б методологічну коректність дослідження.

Викладені вище дискусійні положення та зауваження мають 

рекомендаційний характер і не впливають на загальну позитивну оцінку 

роботи. Зазначені положення слугують підґрунтям для конструктивної 

наукової дискусії під час прилюдного захисту, а також окреслюють 

перспективні напрями подальших наукових пошуків здобувачки й 

поглиблення дослідження феномену телефонної залежності сучасної молоді.
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Висновок про відповідність дисертації встановленим вимогам 

Дисертація Смілянець Тетяни Леонідівни на тему: «Психологічні особливості 

телефонної залежності сучасної молоді», подана на здобуття ступеня доктора 

філософії, за своїм змістом, одержаними науковими результатами, 

актуальністю, новизною та іншими ознаками є самостійною завершеною 

науковою роботою, що містить суттєві положення для розвитку психології. 

За науковою та практичною значущістю здобутих результатів відповідає 

спеціальності 053 «Психологія» та вимогам Порядку підготовки здобувачів 

вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої 

освіти (наукових установах), затвердженого постановою КМУ від 23 серпня 

2016 р. №261 (зі змінами № 507 від 03 травня 2024 року), наказу МОН 

України від 12 січня 2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації» (зі змінами № 759 від 31 травня 2019 р.) і «Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 

вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 

ступеня доктора філософії» (постанова КМУ від 12 січня 2022 р. №44), зі 

змінами № 502 від 19 травня 2023 р.), а її авторка- Смілянець Тетяна 

Леонідівна - за результатами проведення публічного захисту заслуговує на 

присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та 

поведінкові науки» за спеціальністю 053 «Психологія».
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